



ПРЕМИИ ГУБЕРНАТОРА ОБЛАСТИ «ЗА СОЦИАЛЬНУЮ И ТВОРЧЕСКУЮ АКТИВНОСТЬ» УДОСТОЕНЫ ТРИ АКТИВИСТА ВООО ВОИ

В Доме Дружбы прошло областное торжественное мероприятие, посвящённое Международному дню инвалидов. В нём приняли участие представители исполнительной и законодательной власти, общественных организаций, Владимирской митрополии, жители региона с инвалидностью. Сегодня люди с инвалидностью активно участвуют в общественной жизни, становятся призёрами всероссийских творческих и спортивных конкурсов. Они иницируют и успешно реализуют социальные и благотворительные проекты. Во Владимирской области проживает более 113 тысяч людей с инвалидностью, более 5 тысяч из них – дети.



Константин Баранов вручает призы «За социальную и творческую активность» активистам ВООО ВОИ: О.В. Мустаевой, С.Ф. Новосильцевой, Л.Е. Третьяковой.

От имени Губернатора Александра Авдеева собравшихся приветствовал его заместитель Константин Баранов. Он поблагодарил общественников за труд и преданность делу помощи инвалидам, подчеркнув, что эти усилия играют важную роль в создании более справедливого и инклюзивного общества.

Премии Губернатора в 2023 году удостоены три активиста Владимирской организации ВОИ:

Мустаева Ольга Васильевна - член Александровского районного отделения ВООО ВОИ. Ольга Васильевна состоит в организации с 2005 года, а в 2006 году избрана председателем первичной организации города Александрова. Участник областной Спартакиады и спортивного клуба «Молодая гвардия», член группы «Здоровье», увлекается моржеванием;

Новосильцева Светлана Федоровна - член Меленковского районного отделения ВООО ВОИ. Светлана - на инвалидной коляске, возглавляет клуб молодых инвалидов «Идущие вперед», участвует в выставках декоративно-прикладного творчества, дает мастер-классы. Занимается спортом, участвует в соревнованиях по дартсу, легкой атлетике, пауэрлифтингу. Светлана внимательная жена и мама двоих детей;

Третьякова Любовь Евгеньевна - председатель первичной организации №2 Ковровской городской организации ВООО ВОИ. Организует с активистами праздничные мероприятия для инвалидов на дому, помогает в оплате коммунальных платежей, в посещении врачей и оформлении документов на медико-социальную экспертизу. Любовь Евгеньевна знает нуж-

ды и чаяния почти каждого члена своей организации.

Премии получили люди, не только мотивирующие своим примером других, но и оказывающие реальную помощь. Они проводят экскурсии для инвалидов, организуют фестивали и конкурсы, способствуют интеграции людей с инвалидностью в общество.

В этот день со сцены звучали стихи собственного сочинения, песни, советы, как сохранить спортивную форму и, конечно же, слова благодарности за то, что в регионе многое делается для реабилитации и социализации людей с инвалидностью, за работу, которую проводит ВООО ВОИ.

Поздравляем награжденных! Спасибо им за активность и неравнодушие, инициативу и добрые сердца!

Фото https://vk.com/voi_33



УДАЧИ И ИСПОЛНЕНИЯ ЖЕЛАНИЙ В НОВОМ ГОДУ!

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Вот уже стоит на пороге новый, 2024 год... Блеск огней новогодней елки, Дед Мороз и Снегурочка, бой курантов на башнях Кремля. Давайте встретим Новый год в прекрасном настроении, с надеждой и верой в то, что все у нас будет хорошо - в семье, в нашей стране, во всем мире!

В светлый праздник Рождества Христова хочется пожелать всем мира, добра и счастья, милости Спасителя и помощи Его всем нам!

Пусть новогодние и рождественские праздничные дни подарят вам радость общения с родными и близкими, с теми людьми, которым особенно нужны наши любовь и поддержка, помощь и забота!

С Новым годом и Рождеством Христовым!

Галина МИЗЕЛОВА,
председатель ВООО ВОИ.



ДАВАЙТЕ ВМЕСТЕ УЧИТЬСЯ ДОБРУ И ВЗАИМОПОНИМАНИЮ

«Дружелюбная среда - профилактика трудных жизненных ситуаций» - так называется проект, который реализуется Владимирской областной организацией Всероссийского общества инвалидов на средства субсидии Министерства внутренней политики Владимирской области.

Когда руководителя этого проекта Галину Мизелеву, председателя ВООО ВОИ спросили о чем он, она не задумываясь ответила: «О бережном отношении человека к человеку. Это проект, который родился не из теоретических соображений, а выстрадан практикой. Ведь, зачастую, жизнь приводит такие примеры невнимательного и порой даже жестокого обращения и отношения людей друг к другу, не говоря уже о терпимом отношении к людям с инвалидностью, что просто диву даешься. Мы многого не знаем о жизни этих людей, нам особо об этом никто не рассказывает. Может и рассказывали, но так, что в памяти ничего не отложилось. Поэтому, мы решили, что будем рассказывать так, чтобы люди это не забыли, хотим научить людей бережно относиться друг к другу, чтобы избегали конфликтов, не портили себе и другим настроение. Одним словом, это просветительский проект, мы учим создавать дружелюбную среду и привлекаем к этому других. Человеческое отношение к людям с инвалидностью и ОВЗ говорит об уровне цивилизованности любого общества, это показатель его развития и осознанности».

Что и говорить, цель проекта благородная, нужная, поэтому авторы проекта и его дружная команда быстро нашли партнеров. Одними из первых ими стали: Владимирский государственный университет (ректор А.Саралидзе), ООО «Виктория», предприятие, осу-



Команда проекта на площадке АО «Владимирпассажиртранс».

ществляющее пассажирские перевозки (руководитель М.Володин), АО «Владимирпассажиртранс» (директор М.Е.Кулибаба), Владимирский техникум экономики и права Владкоопсоюза (директор С.Б.Рысева). В команде проекта работают квалифицированные эксперты, которые помогают сделать занятия с людьми более глубокими и практикоориентированными.

В программе проекта целый ряд мероприятий, встреч и занятий с разными социальными группами людей, с разными организациями, оказывающими разные услуги. Так прошли занятия с сотрудниками Комплексного центра социального обслуживания населения г.Владимира по программе «Этика взаимодействия и эффективные коммуника-

ции с уязвимыми категориями граждан». Работникам центра эксперты предлагали попробовать себя в роли незрячих людей, людей с ограничением слуха. В практической игровой форме, применяя разные способы общения, которые позволяют почувствовать себя слепым или глухим, участники обучения закрепляли основы экологичного общения и уважительного отношения к людям с инвалидностью. И в конце занятий они выразили пожелание встретиться с командой проекта еще не один раз, настолько были интересными и полезными занятия.

По этой же программе «Этика взаимодействия и эффективные коммуникации с уязвимыми категориями граждан» прошли занятия со студентами,



На занятиях по программе «Этика взаимодействия и эффективные коммуникации с уязвимыми категориями граждан» со студентами - будущими инклюзивными волонтерами.

которые захотели стать инклюзивными волонтерами, во Владимирском техникуме экономики и права Владкоопсоюза, которые проявили интерес, осваивая навыки коммуникаций с людьми с инвалидностью. К проекту присоединились и студенты ВЛГУ - будущие инклюзивные волонтеры.

Интересная встреча членов команды проекта на площадке АО «Владимирпассажиртранс» состоялась с его работниками. Говорили о тех трудностях, которые испытывают инвалиды в общественном транспорте, о том, как помочь человеку с инвалидностью им пользоваться. После обсуждений и споров, все сошлись во мнении, что такое просвещение просто необходимо и не только инвалидам.

Прошли занятия и в Центре занятости населения г. Владимира для карьерных специалистов Центров занятости городов области, где работников центров учили, как нужно общаться с инвалидами. Многие признались, что многое открыли для себя в нюансах такого общения, узнали, как уважительно общаться с людьми с ОВЗ.

Работа над проектом «Дружелюбная среда - профилактика трудных жизненных ситуаций» будет продолжена и в новом, 2024 году.

Команда проекта и его руководитель Галина Мизелева благодарят всех, кто принял участие в нем, кто готов и дальше идти с ними рука об руку, помогая людям с уважением относиться друг к другу.

М. ФЕДОСОВА.

Фото https://vk.com/voi_33

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ! Присоединяйтесь к проекту «Дружелюбная среда - профилактика трудных жизненных ситуаций!». Читайте наши материалы, приходите на наши занятия. К нам уже присоединились ещё при написании проекта: Владимирский государственный университет, Владимирский техникум экономики и права Владкоопсоюза, ООО «Виктория» (руководитель Максим Володин), АО «Владимирпассажиртранс», за что мы им очень благодарны.

Обратите внимание на страничку Владимирской областной организации ВОИ в ВК и телеграм https://vk.com/voi_33 и https://t.me/voi_33, на сайт <https://voi33.ru>. Там уже есть и будет много интересного, полезного и важного.

Галина МИЗЕЛЕВА, председатель ВООО ВОИ, руководитель проекта «Дружелюбная среда - профилактика трудных жизненных ситуаций».



ЖИЗНЬ ПРОДОЛЖАЕТСЯ!

В Центре занятости населения г. Гусь Хрустальный прошло очередное продуктивное занятие с использованием элементов арт-терапии для людей с инвалидностью в рамках проекта ВООО ВОИ «Жизнь продолжается», которую провела арт-терапевт проекта Мария Шаменова.

На этом занятии участники рассматривали, учились контролировать и оценивать собственные внутренние переживания при общении с людьми.

Узнали и потренировались в том, как можно снизить негативные эмоции в той или иной критической жизненной ситуации.

Подробно ознакомились с техникой, помогающей снизить эмоциональную нагрузку.

Кроме того, каждый участник сеанса арт-терапии создал индивидуальную аутентичную «памятку» собственных внутренних психологических опор и ресурсов.

Команда проекта «Жизнь продолжается» благодарит Министерство труда и занятости населения Владимирской области и Центр занятости населения города Гусь-Хрустальный за участие в проекте, организацию встреч с людьми с инвалидностью, распространение информации о возможностях проекта, за чуткость и уважение к людям с инвалидностью и готовность выйти за границы должностных инструкций в решении проблем участников проекта.

Фото https://vk.com/voi_33



Команда проекта бесплатно поможет Вам!



На занятиях по арт-терапии в Центре занятости населения г. Гусь-Хрустальный.

ЗВОНИТЕ! ПИШИТЕ! МЫ ПОМОЖЕМ!

КАК НАС НАЙТИ

Всероссийское общество инвалидов
Владимирская областная организация
Всероссийского общества инвалидов

Эл. почта:
voi33@mail.ru

Сайт:
https://voi33.ru/news/news_246.html



Группа в ВК
«ЖИЗНЬ ПРОДОЛЖАЕТСЯ»
<https://vk.com/club218366070>



Группа в Телеграм-канале
«ЖИЗНЬ ПРОДОЛЖАЕТСЯ»
https://t.me/zhizn_prodolgaetsya

Проект «ЖИЗНЬ ПРОДОЛЖАЕТСЯ» реализуется при поддержке Фонда президентских грантов в период с 1.02.2023 по 31.07.2024



35

ВОИ

ТОЛЬКО ВПЕРЕД, И ТОЛЬКО ВМЕСТЕ!

Празднование 35-летия ВОИ продолжается. Недавно его отметили в Коврове, Вязниках, Муроме, Юрьев-Польском, где чествовали самых активных членов общества инвалидов и подводили итоги работы прошлых лет.

ДОБРЫЕ ДЕЛА ОБЩЕСТВА ИЗВЕСТНЫ НЕ ТОЛЬКО В КОВРОВЕ, НО И ЗА ЕГО ПРЕДЕЛАМИ



Сегодня Ковровская организация инвалидов насчитывает порядка 1500 человек. Возглавляет ее вот уже 8 лет Ольга Павленко. Организация активно работает: есть социальный магазин, компьютерный класс, клуб «Рудик», развивается спорт, где с инвалидами-спортсменами работают замечательные тренеры Вячеслав и Инна Филимоновы, творчески работают коллективы «Семеновна», «Калинка», создана команда «КВН», проводится конкурс водительского мастерства среди инвалидов «Безопасное колесо», есть команда знатоков, которую тренирует известный общественник и активист ВОИ Роман Монахов. Сейчас члены организации активно помогают бойцам, участникам СВО. С февраля 2022 г. здесь собирают

теплые вещи, продукты, лекарства, финансовые средства, плетут маскировочные сети. На торжественное мероприятие по поводу юбилея ВОИ собрались члены организации, представители общественности Коврова, местной власти. Теплые слова поздравлений и благодарности за работу прозвучали от заместителя главы г. Коврова Екатерины Ульяновой и председателя Горсовета Анатолия Зотова, директора отдела соцзащиты населения Игоря Чернова и др. В ходе мероприятия были награждены активисты: они были отмечены благодарностями ЦП ВОИ, ВОО ВОИ, главы города Коврова. После официальной части состоялся большой праздничный концерт.

На снимках:
- председателя Ковровской организации инвалидов Ольгу Павленко поздравляют с 35-летием ВОИ руководители г.Коврова Екатерина Ульянова и Анатолий Зотов;
- участники торжественного мероприятия.

ЭТО БЫЛ ОСОБЕННЫЙ ДВОЙНОЙ ПРАЗДНИК

Торжества в Вязниках, посвященные 35-летию ВОИ, прошли в ГДК «Спутник». Их приурочили и к Декаде инвалидов, так что праздник получился двойным и особенным.

На торжественное мероприятие пригласили членов общества, его активистов, друзей и спонсоров. Присутствующих сердечно поздравили Наталья Осипова, председатель Вязниковского районного отделения ВОО ВОИ, глава администрации Вязниковского района, секретарь местного отделения, член Генсовета Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Игорь Зинин и его заместитель по социальным вопросам Александр Лазарев. Они пожелали членам организации здоровья, дальнейших



Членов ВОИ поздравляет хор ветеранов.

успехов в работе. Наградили всех особо отличившихся членов Вязниковского отделения ВОО ВОИ. В качестве музыкального подарка местные артисты подарили прекрасную концертную программу, в которой приняли участие также хор «Ветеран», хор



Наталья Осипова.



Игорь Зинин награждает активистов.

«Вдохновение», участники молодежного клуба «Чайка» и др. По мнению многих членов Вязниковской организации 35-летие ВОИ и Международный день инвалидов отметили очень торжественно и достойно.

ОТМЕТИЛИ СРАЗУ ДВА ЮБИЛЕЯ

В Муромской православной гимназии имени преподобного Илии Муромца состоялся юбилейный концерт, посвященный 35-летию Муромского окружного отделения ВОО ВОИ и 5-летию инклюзивного творческого коллектива «Семейное дело».

Торжественное мероприятие состояло из 2-х отделений и 25 творческих номеров. В 200-местном зале был полный аншлаг. На мероприятие были приглашены члены всех первичных организаций МО ВОИ.

В рамках концертной программы председатель Муромского окружного общества инвалидов Илья Наркизов, представители администрации округа Муром поздравили членов организации с юбилеем, поощрили активистов общества благодарственными письмами и ценными подарками. Представители банка ВТБ вручили сладкие призы молодым людям с ОВЗ - участникам коллектива «Семейное дело».

В этот день все стали зрителями и участниками прекрасного действия - концерта, подарившего всем море позитива и непередаваемых эмоций.



Участники концерта - члены инклюзивного творческого коллектива «Семейное дело».

«ДАРИ ЛЮБОВЬ, ХРАНИ ДОБРО»

В Юрьев-Польском на сцене МБУК «РЦКД» в честь 35-летия Всероссийского общества инвалидов прошло торжественное юбилейное мероприятие «Дари любовь, храни добро».

С этой праздничной датой людей с инвалидностью тепло поздравил заместитель главы администрации Юрьев-Польского района по социальным вопросам Андрей Владимирович Миловский. Он вручил Почетные грамоты, Благодарности и памятные подарки активистам Юрьев-Польского отделения ВОО ВОИ и неравнодушным к организации людям и учреждениям города и района.

Этому мероприятию предшествовала большая подготовка, которую сопровождал и обеспечивал председатель Юрьев-Польского рай-

онного отделения ВОО ВОИ Павел Игоревич Пантелеев.

В праздничном концерте приняли участие ансамбли «Напевы Ополя» и «Россияночка», активные члены самодеятельности А. Мартовский, В.Агеев, члены Юрьев-Польского отделения поэт В. Зозулько и исполнительница народных песен В. Сомова. Много приятных минут подарил зрителям приглашенный ансамбль «Отражение» из г. Владимира (руководитель С. Хруцкая).

В рамках праздничного события была открыта выставка работ умельцев - членов местного отделения общества инвалидов, которую помогла оформить Е.А. Жеглова. Победители в каждой номинации также получили заслуженные награды.



Членов Юрьев-Польского ВОО ВОИ поздравляют ансамбль «Напевы Ополя» и его руководитель, председатель местного отделения ВОО ВОИ Павел Пантелеев.



Председатель ВООО АРДИ «Свет» Любовь Кац.

**ПРОЕКТ АРДИ «СВЕТ»
СТАЛ ЛУЧШИМ**

Конкурс «Мой добрый бизнес» проводится по национальному проекту «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» среди проектов и практик социального предпринимательства и социально ориентированных организаций (СОНКО), которые направлены на достижение общественно полезных и нужных целей.

Организаторы регионального этапа конкурса провели отбор и определили победителей, которые продемонстрировали высокий уровень социальной ответственности и внесли значительный вклад в развитие региона.

Лучшие проекты будут представлять регион на Всероссийском межрегиональном конкурсе. Лучшим проектом в сфере поддержки и реабилитации людей с ограниченными возможностями здоровья назван проект «Трудовые мастерские для молодых людей с ментальными ограничениями», представленный Владимирской областной общественной организацией в поддержку детей-инвалидов, инвалидов и их семей «Ассоциация родителей детей-инвалидов «Свет», председателем которой является Любовь Кац, Почетный гражданин Владимирской области.

Работу организации АРДИ «Свет» и ее руководителя по праву считают уникальной, потому что она дает возможность реализовать права детей-инвалидов и молодых людей с инвалидностью на достойную жизнь в обществе.

Фото <https://svet33.ru>



**ГАЗЕТА «СОЧУВСТВИЕ» ВОШЛА
В ЧИСЛО ПОБЕДИТЕЛЕЙ**

Ежегодный конкурс изданий ВОИ проводится в целях повышения эффективности работы редакций, освещающих деятельность ВОИ и достижения человека с инвалидностью.

В этом году призером в номинации «Педагог и наставник» с присуждением второй премии стала наша газета «Сочувствие» Владимирской областной организации ВОИ за материал «Учились слушать многоголосье тишины», автор М. Федосова.

Дорогие друзья! Редакция нашей газеты приглашает вас к сотрудничеству. Будем рады рассказать в «Сочувствии» о добрых делах, интересных людях, проблемах, требующих решения. Наши контакты приведены в выходных данных газеты.



**ТЕПЛО СЕРДЕЦ
ДАРЯ ДРУГ ДРУГУ**

Торжественное мероприятие под таким названием прошло во Владимире, его посвятили Международному дню инвалидов. На нем владимирским общественникам вручили премии «Вместе мы можем больше».



Общественники, награжденные премией «Вместе мы можем больше».

Международный день инвалидов установлен 3 декабря Генассамблеей ООН в 1992 году и направлен на привлечение внимания общественности к проблемам людей с ограниченными возможностями, защиту их прав и достоинства.

Традиционно в мероприятии «Тепло сердец даря друг другу» принимают участие активисты и руководители общественных организаций, представляющих интересы людей с ограниченными возможностями здоровья. Во Владимире зарегистрировано 11 таких объединений.

Доброй традицией во Владимире стало ежегодное вручение премии «Вместе мы можем больше» представителям общественных организаций инвалидов за активную жизненную позицию и вклад в социальную реабилитацию людей с ограниченными возможностями здоровья.

В этом году премии удостоены: Максим Зимин - председатель Владимирского городского отделения Всероссийского общества инвалидов; Виктор Иванов - член Владимирской региональной организации инвалидов войны в Афганистане и военной травмы «Инвалиды войны»; Нина Матвеева - член Владимирской

городской общественной организации инвалидов «Поддержка»; Альбина Минеева - член Владимирской областной общественной организации в поддержку детей-инвалидов, инвалидов и их семей АРДИ «Свет»; Вероника Петухова - детский психолог; Анна Семенова - член Владимирской местной организации Всероссийского общества слепых; Татьяна Трефилова - член Владимирского регионального отделения Всероссийского общества глухих.

Концертную программу торжественного собрания украсили выступления солистов и коллективов общественных организаций инвалидов. Своим творчеством поделились член Владимирской городской общественной организации инвалидов-опорников «Надежда» Татьяна Ермакова, образцовый театр «Дружбы и добра» особенных детей и молодых людей АРДИ «Свет», ансамбль «Раздолье» местного отделения Всероссийского общества слепых.

Каждый участник мероприятия получил памятный подарок от мэрии города Владимира, а также возможность живого общения и новых знакомств.

<https://vladimir-city.ru>

**ВЛАДИМИРЦЫ ПОКАЗАЛИ
ХОРОШИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ
НА ЧЕМПИОНАТЕ РОССИИ
ПО КИБАТЛЕТИКЕ**

Недавно в Москве прошел чемпионат России по кибатлетике, которая уверенно занимает свое место в спортивной жизни людей с инвалидностью. В соревнованиях приняли участие более сорока регионов России.

В этом году команда Владимирской области в первый раз приняла участие в этом виде соревнований. Команду собрал Вячеслав Михайлович Петрушин, активист Гороховцевской организации ВООО ВОИ, тренер по адаптивной физкультуре, уже ставший профессиональным экспертом, судьей и тренером по кибатлетике.

Спортсмены приняли участие в соревнованиях в разных номинациях: электроколяски - Арапов Захар (г.Суздаль), Бахитов Асалан и Болтунова Елена (г. Владимир); протезы голени - Берегов Михаил (г.Александров), Лисин Александр, участник СВО (г.Ковров).

Наши спортсмены, участвуя в соревнованиях, показали хорошие результаты, нашли новых друзей, зарядились новыми эмоциями. Спасибо всем спортсменам, принимавшим участие в Чемпионате России, за активность и неуспокоенность! Особая благодарность - Вячеславу Петрушину за энтузиазм и желание развиваться и развивать людей с инвалидностью.

Фото https://vk.com/voi_33



Владимирская команда на Чемпионате России по кибатлетике.